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ADNOTARE 

Autor – URSU Ion. Titlul – Aspecte privind implimentarea hidrogenului verde din perspectiva 

tranziției energetice. 

Structura lucrării: lucrarea include o introducere, patru capitole, concluzii, o bibliografie cu 46 de 

surse, și 10 link-uri utilizate, 0 anexe, 94 pagini, 21 figuri, și 7 tabele. 

Cuvinte-cheie: hidrogen verde, sustenabilitate, tehnologii energetice, impactul ecologic, politici 

energetice. 

Problematica studiului: Explorarea potențialului hidrogenului verde ca sursă de energie curată și 

analiza barierelor în implementarea sa la nivel global și național. 

Obiectivele studiului: Evaluarea avantajelor utilizării hidrogenului verde, identificarea 

provocărilor tehnologice și legislative, propunerea de soluții pentru accelerarea adopției 

hidrogenului verde. 

Rezultate obținute: în urma studiul s-a evidențiat posibilități concrete de integrare a hidrogenului 

verde în mixul energetic actual și a subliniat necesitatea unor politici suportive pentru a depăși 

obstacolele existente.  

ABSTRACT 

Author URSU Ion. Title – Aspects regarding the implementation of green hydrogen from the 

perspective of the energy transition. 

Thesis structure: The document includes an introduction, five chapters, conclusions, a bibliography 

with 46 sources, and 10 links used, 0 annexes, 94 pages, 21 figures, and 7 tables. 

Keywords: green hydrogen, sustainability, energy technologies, ecological impact, energy policies.  

Study issues: exploring the potential of green hydrogen as a clean energy source and analyzing the 

barriers to its implementation at both global and national levels.  

The study's objectives: to assess the benefits of using green hydrogen, identify technological and 

legislative challenges, and propose solutions to accelerate the adoption of green hydrogen. 

Result obtained: The study highlighted concrete possibilities for integrating green hydrogen into 

the current energy mix and emphasized the need for supportive policies to overcome existing 

hurdles.. 
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INTRODUCERE 

În ultimele decenii, schimbările climatice au avansat cu o rapiditate alarmantă, determinând comunitățile 
științifice și guvernele din întreaga lume să caute soluții durabile pentru a limita încălzirea globală la un prag 
gestionabil. Una dintre cele mai critice măsuri în acest sens este reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, 
în special a dioxidului de carbon (CO2), care este unul dintre principalii contribuitori la efectul de seră. Acest 
context global ne obligă să reevaluăm și să transformăm fundamental modul în care producem și consumăm 
energia, un proces cunoscut sub numele de tranzitie energetică. 

Această tranzitie vizează trecerea de la combustibilii fosili, cum ar fi cărbunele, petrolul și gazele naturale, 
către surse de energie regenerabilă, precum energia solară, eoliană și hidraulică. Însă, unele sectoare 
energetice și industriale prezintă provocări semnificative în ceea ce privește decarbonizarea, din cauza 
dependenței lor intrinseci de combustibilii fosili pentru procese cu consum intensiv de energie. Aici intervine 
potențialul hidrogenului verde ca o soluție inovatoare și promițătoare. 

Hidrogenul verde, produs prin electroliza apei folosind electricitate generată din surse regenerabile, oferă o 
rută curată și sustenabilă pentru producerea energiei fără emisii de CO2. Această caracteristică îl face ideal 
pentru a servi ca un vector energetic în tranziția către un sistem energetic cu emisii scăzute de carbon, 
facilitând decarbonizarea sectoarelor dificil de abordat, precum transportul greu, industria chimică și 
producția de oțel. 

Pe măsură ce tehnologia de producție a hidrogenului verde devine tot mai eficientă și mai accesibilă din 
punct de vedere costuri, potențialul său de a contribui semnificativ la obiectivele globale de decarbonizare se 
amplifică. În plus, hidrogenul verde poate juca un rol crucial în echilibrarea rețelelor electrice, stocând 
energia regenerabilă excedentară și furnizând flexibilitate și reziliență sistemelor energetice. 

Prin urmare, în contextul actual al schimbărilor climatice și al urgenței reducerii emisiilor de gaze cu efect de 
seră, hidrogenul verde nu reprezintă doar o opțiune, ci o necesitate strategică în arsenalul soluțiilor de 
decarbonizare. Investițiile în cercetare, dezvoltare și implementarea infrastructurii necesare pentru producția 
și utilizarea hidrogenului verde sunt esențiale pentru a valorifica pe deplin potențialul său în atingerea unui 
viitor energetic curat și sustenabil. 

Prin concentrarea pe dezvoltarea și integrarea hidrogenului verde în strategiile energetice naționale și 
globale, putem accelera tranzitia către o economie cu emisii scăzute de carbon, contribuind astfel la 
combaterea schimbărilor climatice și la promovarea sustenabilității pe termen lung. 

Alegerea de a scrie despre hidrogenul verde vine din convingerea că acesta joacă un rol esențial în tranziția 
spre un viitor energetic sustenabil. Lucrarea își propune să exploreze potențialul hidrogenului verde ca vector 
energetic, punând accent pe necesitatea și urgența implementării acestuia la scară largă. 

Cu obiectivele Acordului de la Paris care necesită reducerea drastică a emisiilor de gaze cu efect de seră, 
soluții inovatoare ca hidrogenul verde devin critice. Acesta poate servi ca o soluție de stocare a energiei, 
facilitând integrarea surselor regenerabile variabile în rețea și contribuind astfel la un sistem energetic mai 
curat și mai flexibil. 

Implementarea hidrogenului verde implică provocări tehnologice, economice și de infrastructură. Este 
necesară dezvoltarea de tehnologii mai eficiente și cost-eficiente de producție, transport și utilizare. În plus, 
sunt esențiale politici de susținere și colaborări internaționale pentru accelerarea adopției hidrogenului verde. 

Această lucrare evidențiază importanța critică a hidrogenului verde în atingerea obiectivelor de 
decarbonizare și în tranziția energetică globală. Continuarea cercetărilor și dezvoltarea infrastructurii sunt 
vitale pentru exploatarea pe deplin a potențialului său. 
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